



走访农贸市场、商场、学校等防疫措施 不会扫码，商场帮老人登记信息

1月14日，记者回访多家农贸市场和商场时发现，他们对每一名进入者要求必须戴口罩、必须扫健康码、必须测量体温。针对不会扫码的老人，有的商场还设置有登记台和登记本，给忘戴口罩的顾客送爱心口罩。

郑报全媒体记者 徐富盈 文/图



西元广场： 对不会扫码老人进行登记

1月14日12时许，在建设路西元广场南大门入口处，商场设置了扫健康码的标志，安全员拿着测温枪，对每一名进来的顾客测温，并提醒他们戴好口罩、扫健康码，体温正常后方能进入。

不少顾客是老年人，有的没有智能手机，有的不会扫码。为此，商场专门设置登记台，对不能扫码的老人进行登记。78岁的康老先生对专门为老人设登记台的办法表示认可：“我不怕麻烦，全员防疫，不是为了一个人，而是为了全

体市民好。”

据商场王经理介绍，他们还在门口放置了口罩，对那些忘戴口罩的人免费送。

学校门口及办事大厅： 人人有自觉防疫意识

郑上路小学校门口安装有红外线测温仪，每名学生通过时，头顶的测温仪就能测出孩子的体温。家长必须戴口罩送学生。学校保安提醒家长，送完孩子马上离开校门口，不要聚集。进入校园的孩子也全程戴口罩。

校长周永涛说：“一是要求送孩子的家长全程戴口罩；二是家长

每天给孩子进行钉钉打卡，这也是一种健康跟踪卡；三是一旦学生有病，治疗后必须有市级以上的康复证明才能入校。”

除了校门口的红外测温仪，各自教室门口，老师还要用额温枪测量孩子的体温，确保孩子健康上课。放学后，学校给家长发健康提示。

记者随后对中原中路农贸市场、岗坡路农贸市场进行了回访，发现这些农贸市场已提高疫情防控等级。航海西路办事处办事大厅、秦岭路办事处办事大厅的工作人员认真落实疫情防控的各项要求。

路

我省2020年乡村振兴成绩单出炉

电

去年新增1.69万个 自然村通硬化路

今年确保完成9000个自然村通硬化路

1月14日，记者从2020年河南重点民生实事落实情况系列新闻发布会上获悉，2020年河南共新增1.69万个自然村通硬化路，占年度目标的113%，全省自然村通硬化路率达到89%以上，超额完成年度目标任务。郑报全媒体记者 张华

两年全省新增 2.97万个自然村通硬化路

据介绍，2019年至2020年，河南累计新建农村公路2.4万公里，新增2.97万个自然村通硬化路，新安、孟州、内乡、正阳等84个市县实现20户以上自然村全部通硬化路，农村公路建设迈入了新阶段。

在加快推进农村公路“百县通村入组”工程的同时，全省累计创建“四好农村路”省级示范县43个，其中国家级示范县10个，数量全国第一。

全省农村公路建设完成 投资121.5亿元

据介绍，2020年，全省农村公路建设完成投资121.5亿元。其中，争取交通运输部车购税补助资金29.9亿元；省财

政大力支持，安排省级一般债券资金10亿元，安排省级燃油税补助资金10.8亿元；市县自筹70.8亿元。市县政府和省直有关部门的大力投入，确保了民生工程年度目标任务的圆满完成。

2021年，河南省将继续加大投入力度，年内确保完成9000个自然村通硬化路目标，基本实现全省20户以上具备条件的自然村全部通硬化路。同时，将出台《加快推动“四好农村路”高质量发展的实施意见》，加快构建广覆盖、深通达、高品质的农村交通运输网络，实现城乡客运均等化、农村物流便捷化、产业运输融合化，全力推动农村公路高品质建设、高效能管理、高质量养护和高水平运营，实现农村公路从“有”到“优”迈进。

完成农村 电网升级改造

受益户超过20万

1月14日，记者从省政府新闻办召开的“2020年重点民生实事落实情况”系列发布会上获悉，2020年我省农村电网共计完成4311个配电台区升级改造，超额完成目标任务的144%，工程投资16.3亿元，共新建改造10千伏及以下线路6895千米，新建改造配变容量108.87万千伏安，农村供电质量持续提升。郑报全媒体记者 张华

完成4311个配电台区改造 受益户超20万户

2020年初，我省制定推进农村电网建设具体工作内容，持续提高农村电网安全可靠供电能力，提升供电服务水平。完成3000个配电台区改造升级，解决2000个行政村20万户供电质量不高问题，共涉及全省18个省辖市（示范区）、10个省直管县。

2020年底，共完成了4311个供电质量不高的配电台区改造，直接受益百姓超过20万户。

群众生活用电保障力度 持续加大

近期我省持续低温，农村地区空调取暖负荷大幅增加，1月7日我省的省网最高用电负荷达6515万千瓦，创历史新高，这是我省历史上首次在冬季创出最

高负荷。负荷高峰期间，河南电网保持安全稳定运行，未出现因电网建设改造不到位引发的降压限电情况，充分满足了人民群众冬季清洁取暖需求。

农网供电服务水平不断提升

随着2020年重点民生实事工程完成，我省农村供电水平和供电质量大幅提高，供电服务能力持续增强，显著改善了农村民生。

2021年，我省将继续加大电网投入，推动河南省农村电网提档升级，完成5000个配电台区升级改造，加强电网网架，新建改造10千伏及以下线路5000千米（公里），做好巩固脱贫攻坚与乡村振兴的有机衔接，服务乡村振兴战略全面推进，提升百姓的幸福感和获得感。